
ATA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA 
QUINTA LEGISLATURA 04 DE JULHO DE 2022. 

Presidência do Vereador Darcio Silva Neto 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Compareceram os 
vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco Ronivaldo 
Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de 
Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). Colocada à disposição a ata da 
reunião anterior, foi aprovada por unanimidade. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, O PRESIDENTE informa 
que estão sobre as mesas: 1 - comunicado da Câmara dos Deputados referente a recursos do Orçamento da 
União pagos aos Municípios; 2 – Ofício Circular ARSAE/GAB nº 12/2022 em relação a publicação da Resolução 
Arsae – MG 166/2022 (Programa Regulatório de Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação). Para fins de 
esclarecimento o Presidente informou aos cidadãos que acompanham a reunião, que ARSAE quer dizer, 
Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário de Minas Gerais. 
Comunicou também estavam sobre as mesas cópia do ofício nº 101/22 do executivo convidando os 
vereadores para participar do campeonato municipal de futsal que se inicia dia 18/07, as segundas, quartas 
e sextas-feiras às 19:00 horas no poliesportivo; e que se encontram no mural a Câmara novas numerações 
de decretos do executivo. ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE, A VEREADORA CIDA QUEIROZ, fez 
requerimento ao chefe do setor de máquinas, com cópias para a chefe dos transportes e também para o 
executivo, requerendo seja verificada e ser for essa a solução, seja construída boca de lobo, na Travessa 
São Sebastião, mais especificamente a Rua onde se localiza o pátio municipal, visando escoar a água que 
sai do referido pátio. Requer ainda esclarecimentos dos motivos de ocorrer tal escoamento de água uma 
vez que existe local adequado (rampa) para a lavagem dos veículos. Após acordo o requerimento foi 
expedido em nome do Plenário. Tendo a vereadora Cida Queiroz esclarecido que já falou com algumas 
pessoas a respeito do assunto e que ainda não viu mudança, não responderam, porém, não falou por escrito, 
foi apenas verbalmente e que por isso optou por fazer requerimento. Disse que a água escoa do local todos 
os dias em horários diferentes. Que por exemplo, para vir para esta reunião passou pelo local e observou que 
havia água descendo pela rua. Esclareceu que esta água após descer a Rua permanece parada próxima de 
várias casas na Rua São João. Disse que está se tornando um barro com odor forte porque não tem chovido 
e a água que escorre está misturada com óleo automotivo e além do mais as residências dos cidadãos não 
param limpas, porque ao passarem para ir para a garagem levam todo o óleo e sujeira para dentro de casa. 
Disse entender que no pátio municipal existe lugar próprio para a lavagem dos veículos que é o lavador. Que 
não sabe dos motivos, esta água escorre para a rua. Ressaltou que se não tem como lavar os veículos no 
lavador, que então, que de alguma forma seja construída no loca boca de lobo. Esclareceu ser leiga neste 
assunto, que não sabe se está falando o certo e que também não sabe o porquê que a água escoa pela rua. 
Disse que se justificarem que é somente em determinado horário a vereadora já sabe que não é porque já 
viu em horário fora do horário de expediente tal água escoando, e que não realidade não tem horário para 
esta situação acontecer. Relatou que já recebeu reclamação, que não trouxe ao conhecimento do plenário, 
porém falou com as partes interessadas. Disse que gostaria que este requerimento se estendesse aos chefes 
que ela solicitou porque não sabe que realmente é o responsável pelo fato. Que para o chefe do setor de 
máquinas, porque todos os veículos do pátio, que são chefes dos veículos e então que o requerimento seja 
estendido aos três. Pediu a palavra o Presidente para relatar que há algum tempo fazia entrega de leite na 
rua e vê mesmo este problema no local. Que não irá citar o proprietário da residência mas que este 
Presidente tem até dó porque, todos os dias quando o proprietário vai guardar seu carro na garagem dá pra 
observar que no piso ficam sempre os rastros dos pneus, que é limpo pela esposa, mas a tarde quando o 
cidadão chega a garage se suja porque é o lugar onde mais a água permanece parada. O Presidente informou 
que já falou pessoalmente com o prefeito sobre este assunto e que entende que é uma falta de respeito com 
os moradores da rua de baixo porque o local está feio e sujo. Dito pela vereadora Cida que todos podem ir 
ao local confirmar que é um barro preto devido ao óleo que escorre junto da água. Enfatizado pelo Presidente 
que se o lavador do pátio não está atendendo então que seja construída boca de lobo na esquina. Sugerido 
pelo Presidente que o requerimento fosse estendido também para o engenheiro e após pequena discussão, 
decidiu-se por aguardar uma resposta do requerimento da vereadora e após verificam qual atitude tomar. 
Após O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ, cumprimentou todos inclusive os cidadãos que acompanham os 
trabalhos dos vereadores pelo site da Câmara. Fez requerimento ao executivo para que fosse verificada a 
possibilidade de contratação de técnico de segurança do trabalho pelo município. Tendo esclarecido que 



a prefeitura possui uma média de 250 funcionários, que o prefeito analisasse esta possibilidade, visando a 
segurança e um bom planejamento administrativo neste sentido. Fez uso da palavra O VEREADOR MANOEL 
PROENÇA, fez ofício com participação do vereador Gabriel Queiroz, ao deputado Raul Belém em 
agradecimento pelo envio dos seguintes recursos através de Emenda Parlamentar: 1 – veículo para a saúde 
no valor de R$ 50 mil reais; equipamentos e mobiliários para a Escola Estadual Dr. Noraldino Lima no valor 
de R$ 40 mil reais; 3 – equipamentos e mobiliários para a Escola Municipal professora Alzira Álvares no 
valor de R$ 100 mil reais; 4 – ambulância 4x4 tipo A simples remoção furgão no valor de R$ 288 mil e 
dezessete reais; 5 – um veículo utilitário no valor de R$ 115 mil reais. Totalizando no ano de 2022 o valor 
de R$ 588. 817,00 (quinhentos e oito e oito mil, oitocentos e dezessete reais). Tendo enfatizado que este 
valor foi no prazo de um ano sem ter tido votos em Fortaleza de Minas. Tendo enfatizado que o apoio deste 
deputado tem sido muito bom para o município. Em seguida fez requerimento ao executivo requerendo 
seja instalado aparelho de TV no pátio municipal para que os servidores possam ter momento de lazer 
durante horário de almoço, para que possam assistir os noticiários, e passar a hora do almoço. Ressaltou 
que esta instalação seria boa para os servidores que almoçam no local. Em aparte a vereadora Cida Queiroz 
fez uso da palavra para informou que nesta data chegou ao município um veículo van destinada a saúde, que 
foi através de Resolução, e pelo Governo Estadual. Esclareceu que a diretora do departamento de saúde 
preencheu toda documentação necessária e nesta data a van foi recebida. Disse que o veículo contém treze 
lugares, contém plataforma elevada para cadeirantes.  O VEREADOR ERNANE MOREIRA DIAS, 
primeiramente conforme fala do colega Manoel, também gostaria de agradecer o apoio do deputado Raul 
Belém. Agradeceu também os demais deputados que tem ajudado o município com outras emendas 
parlamentares. Disse que graças a Deus a cidade de Fortaleza tem pessoas sérias que correm atrás de 
benefícios. Que atualmente há algumas pessoas que criticam os vereadores por não estarem indo até Belo 
Horizonte em busca de recursos, mas, hoje em dia a internet tem facilitado bastante as coisas, tendo 
ressaltado que uma viagem para B.H dependendo da quantidade de pessoas que vão, trará despesa para o 
município, prova disso é que o município recebeu várias emendas de vários deputados. Informou que o 
prefeito estaria presente nesta reunião com a lista dos recursos recebidos, mas, por motivos de saúde não 
possível estar presente. Tendo a vereadora Cida Queiroz dito que nesta lista contém todo o apoio ao 
município tanto de deputados federias quanto estaduais, mas, que por motivo de força maior não foi possível 
esta informação chegar a esta Casa nesta data. Continuando o vereador Ernane disse que em relação a 
eleição para deputado, os vereadores ficam em situação complicada porque são vários deputados que 
ajudam o município. Em relação a fala do vereador sobre não ir até B.H ou até mesmo em Brasília falar com 
os deputados, a vereadora Cida Queiroz relatou que é uma despesa, e que atualmente os vereadores e 
administração tem acessibilidade mais fácil tanto pelas redes sociais, tanto também pelo fato de os 
deputados estarem visitando os municípios com maior frequência. Citou que vários deputados já estiveram 
no município e que a população as vezes acha que os vereadores e administração não estão tendo este 
contato, mas, estão sim tendo vínculo sempre. Continuando o vereador Ernane Dias se lembrou de emenda 
impositiva do orçamento colocada pelos vereadores, relacionada ao transporte escolar de crianças dentro 
da cidade. Relatou que quando solicitam em Plenário a volta deste não transporte, não significa que querem 
atrapalhar o serviço de alguém que esteja fazendo este transporte de forma particular. Salientou que o 
prefeito já falou com os vereadores sobre tentar fazer parceria, tendo se direcionado ao colega Francisco 
Ronivaldo, visto que os dois vereadores são os que sempre fazem esta solicitação nas reuniões. Deixou claro 
que não querem tirar serviço de ninguém da cidade. Que sabe que há pessoas que estão fazendo o transporte 
destes alunos, tendo sugerido que o prefeito faça parceria com os mesmo para ficar bom para todos, porque 
para os pais é um custo alto o pagamento deste transporte, além do mais, este é o momento do período da 
safra do café. Pediu a palavra o vereador Ryan Silva para ressaltar sobre o valor do transporte ser mais alto 
principalmente na residência em que há mais de um aluno. O vereador Ernane concordou dizendo que aperta 
financeiramente, tendo ressaltado que as dificuldades ultimamente têm ficado cada dia pior, por isso sugeriu 
a parceria, e que entrem num bom senso para ficar bom para quem está transportando, e para os pais dos 
alunos visando dar um alívio financeiro. Tendo sugerido fosse feito requerimento do Plenário ao executivo 
requerendo informações sobre o início do transporte escolar dentro da cidade. Sugeriu seja feita parceria 
com o cidadão que atualmente já faz este transporte, porém, de forma particular. A sugestão foi acatada. 
Em seguida disse que conversa bastante com o colega Francisco Ronivaldo e em especial há alguns dias 
falaram sobre os terrenos da entrada da cidade. Que se forem esperar o acordo com a COPASA não irá sair 
nada. Comentou que quando fala desses terrenos está se referindo aos lotes próximos da COPASA porque 
no local ainda falta um pouco da infraestrutura para liberar os terrenos para os cidadãos começarem as 
construções. Fez requerimento ao executivo com a participação dos colegas Moacir Queiroz, Ryan Silva e 



Francisco Ronivaldo, requerendo seja feito investimento maior pelo município nos terrenos da entrada da 
cidade para que os proprietários possam dar início nas construções. Por sugestão do vereador Ryan Silva, 
requer que até que o município regularize a situação com a COPASA, que nos lotes já estão liberados, caso 
haja condições, sejam iniciadas as obras de infraestrutura destes terrenos pelo município.  Após o vereador 
Ernane Dias disse que em conversa com o Presidente através de rede social, quando o mesmo citou sobre a 
realização de campeonato para as crianças, o vereador Ernane informou que como faz parte do conselho de 
esporte participou de reunião e que irão realizar o mesmo porém não há data prevista e que posteriormente 
se o Presidente quiser discorrer mais sobre o assunto seria interessante. Complementando as palavras do 
vereador Ernane, o Presidente disse que conforme foi realizado campeonato Society, que irão fazer futsal 
para maiores de dezoito anos, mas que tem as crianças que querem participar principalmente neste 
momento de férias escolares. Que poderiam verificar a possibilidade de fazer campeonato com esta faixa 
etária porque os mesmos ficam ociosos. Fez uso da palavra a vereadora Cida Queiroz para esclarecer que no 
convite que está sobre as mesas dos vereadores está citando a realização de campeonato de oito a 17 anos. 
Respondido pelo Presidente que o que foi encaminhado no grupo para os vereadores não continha a 
realização com esta idade. No uso da palavra o Presidente disse não ter lido ainda o convite e se desculpou. 
Houve um pequeno esclarecimento em relação a este assunto entre a vereadora Cida Queiroz, o Presidente, 
e o vereador Ernane no ensejo já parabenizou a Secretária do Esporte por já ter realizado a mudança e ter 
acrescentado a realização de campeonato para as crianças. Ainda com a palavra o vereador Ernane Dias disse 
que já foi vereador em outros mandatos e também vice-prefeito, que está novamente nesta Casa de Leis, 
que aqui trabalhou com várias pessoas que aprendeu muito e os demais que hoje se encontram na Câmara, 
são pessoas que este vereador tira o chapéu pela união que tem, porque entende que só assim podem 
caminhar juntos para o melhor da cidade.  Antes de passar a palavra o vereador Ernane Dias desejou toda 
sorte para a Sra. Larissa Cunha que esteve trabalhando por seis meses neste ano de 2022 na Câmara 
Municipal mas que foi para outro serviço, tendo pedido a Deus que a abençoe. Ressaltou que a Sra. Larissa é 
uma pessoa humilde e trabalhadeira que todos gostavam, mas infelizmente ela deixou o quadro de 
funcionários da Câmara para sua própria melhora. Tendo pedido a Deus que a abençoe e possa ter sucesso. 
No uso da palavra o Presidente parabenizou o vereador Ernane pela atitude. Também fez uso da palavra O 
VEREADOR APARECIDO AMARAL, relatou que também foi procurado por algumas pessoas que reclamaram 
sobre a água que escorre do pátio para a Rua São João, que inclusive iria comentar, mas como será feito 
requerimento devem aguardar resposta. Em seguida fez ofício ao chefe do setor de máquinas estendendo 
cumprimentos e agradecimentos a toda sua equipe de trabalho, pelos vários serviços prestados em todo 
município, em especial no Bairro Chapadão, tendo em vista que os serviços dos mesmos estão sendo bem 
feitos. Já em relação a fala do vereador Ernane sobre os terrenos, disse que deveriam agilizar porque já faz 
um bom tempo, ou seja, doze anos, e há muita gente esperando, por isso o vereador Amaral entende que se 
o prefeito puder que dê solução para aquele caso de forma que fique bom para todos em especial para os 
cidadãos que querem construir e não podem. Dito pelo vereador Ernane que do outro lado a situação já está 
bem adiantada inclusive já iniciaram algumas construções. Em seguida O VEREADOR RYAN SILVA, assim 
como os demais vereadores agradeceu a presença do Sr. José Vitor, tendo ressaltado que é muito bom 
quando a população prestigia pessoalmente as reuniões, pois, desta forma ficam por dentro dos 
acontecimentos. Após disse que em conversa com várias pessoas, e em relação aos terrenos, tanto até a 
residência da Sra. Terezinha Deró e mais para frente, é uma conquista de muito tempo, é um sonho de muitos 
e os vereadores querem que as obras aconteçam o quanto antes pois assim a cidade só irá ganhar com este 
crescimento. Fez requerimento ao executivo sobre a possibilidade de que até que se regularize esta 
questão com a COPASA, no local onde já está liberado, se poderiam iniciar a infraestrutura, tanto a 
colocação de energia e construção do asfalto, pois desta forma já podem iniciar as construções das 
residências e enquanto isso os vereadores junto da administração vão de unhas e dentes lutando para que 
consigam regularizar a segunda parte. Após acordo o vereador Ryan uniu este requerimento junto ao do 
colega Ernane Dias, o qual também está relacionado ao assunto, o por isso, a fala do vereador já se 
encontra citada no requerimento primeiramente mencionado. Continuando o vereador Ryan Silva relatou 
que foi feita manutenção da estrada sentido Bairro Alves, porém, não soube do motivo, mas, não foi dada 
continuidade nesta manutenção na estrada que liga a propriedade do Sr. Donizete Lopes para frente, ou seja, 
próximo do Sr. Tenório, José Belmiro. Fez requerimento solicitando informações dos motivos de não ter 
dada continuidade na manutenção do trecho em questão e requereu que assim que possível a máquina 
possa voltar ao local e realizar o serviço. Relatou que algum motivo deve ter tido para não fazerem o serviço, 
mas assim que regularizar este vereador gostaria que a máquina voltasse ao local porque a estrada está bem 
ruim, e desde já agradece pelo apoio. Em relação a COPASA o vereador disse que graças a Deus parou de 



ouvir as reclamações, mas, é sempre bom estar perguntando justamente por estarem na linha de frente para 
representarem os cidadãos da melhor forma possível. Tendo questionado aos colegas se está havendo 
reclamação de falta de água, dito que no Bairro onde mora está tudo certo. Respondido pelo vereador Ernane 
que no Bairro Nossa Senhora Aparecida, já não estão reclamando mais não, porém, há dias que ainda falta 
água por volta de cinco horas da manhã. O vereador Ryan disse que é bom falarem deste assunto nesta 
sessão porque quando agendar a reunião entre o prefeito e a COPASA para falarem sobre os terrenos 
poderão também abordar este assunto. Após O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO, complementando a 
fala do vereador Ernane Dias em relação ao transporte escolar, disse que vem batendo nesta tecla, falando 
já há um bom tempo por entender que não fica tão caro para a prefeitura, lembrando que já viu argumentos 
de várias pessoas que as vezes tem mais de um filho na escola, que todos sabem que são pessoas que 
precisam, e que as vezes o dinheiro que estão gastando com este transporte serve para comprar arroz e 
feijão para dentro de casa. Reafirmou a confiança que tem no prefeito, o qual já lhe garantiu por duas vezes 
que terminando as férias de julho, logo no início das aulas novamente, irá iniciar este transporte. Em aparte 
o vereador Ryan Silva comentou que há poucos dias conversaram com o prefeito sobre este assunto. 
Continuando o vereador Francisco Ronivaldo disse que todos os vereadores lutam e o objetivo de todos é 
lutar pelo bem de todos os fortalezenses. Enfatizou que não está querendo tirar serviço de ninguém, e que 
ficou muito feliz quando o prefeito falou que está pensando em terceirizar justamente para que a pessoa que 
faz o transporte atualmente permanecer com o serviço. Frisou que não tem intenção de tirar serviço de 
ninguém, que o que quer é que faça o transporte. Tendo lembrado a todos que este transporte está 
relacionado a emenda impositiva imposta no Orçamento do Município pela Câmara. Que todos sabem que 
esta Emenda não é somente de autoria deste vereador, mas, de todos os vereadores. Relatou que mesmo 
votando a Emenda Impositiva não significa que o prefeito é obrigado a cumprir, mas, entende que o prefeito 
irá cumprir porque senão não haveria necessidade de conter Emenda Impositiva no Orçamento. Disse que 
confia no prefeito e irá aguardar pois acredita que o prefeito cumprirá tal Emenda. Ressaltou que o que quer 
é que faça este transporte pois muitos pais irão usar este dinheiro que pagam para o transporte levar seus 
filhos até a escola, vai ter dinheiro para conseguir alimentos para dentro de casa. Em seguida comentou que 
já foi feito ofício ao Sr. Edivaldo e todos da equipe do viveiro de mudas, porém gostaria de registrar seus 
cumprimentos ao mesmo por sua dedicação e esforço além de ser muito trabalhador. Citou exemplo de 
pessoas que chegam ao local e exigem, impondo quais mudas de café querem, e que o Sr. Edivaldo com 
educação e jeito procura organizar da melhor forma possível. Comentou que se fosse outra pessoa, não 
estaria coordenando tão bem o viveiro como o Sr. Edivaldo tem feito. Falou que o projeto da doação de 
mudas foi bem elaborado desde os primeiros cidadãos responsáveis e neste ano está sendo dada 
continuidade pelo Sr. Edivaldo. Tendo parabenizado o cidadão pela forma que está conduzindo e por sua 
dedicação. Em relação aos terrenos disse que se os demais colegas concordassem gostaria de sugerir fosse 
realizada com o prefeito e os representantes da COPASA para encontrarem maneira para que possam cobrar 
esta questão de forma mais efetiva porque às vezes os vereadores estão cobrando de forma incorreta. Disse 
que se o Presidente concordar e os demais vereadores também, se há condições das servidoras da Casa 
agendarem ou na Câmara ou na prefeitura para entenderem que ponto e maneira estão a situação para que 
os vereadores possam cobrar da maneira correta, pois, entende que devem evoluir e legalizar. Comentou 
que muitas pessoas relatam que querem construir, porém, da forma que está é complicado, e quando vai 
falar com o prefeito, é informado que é obrigação da COPASA a qual nunca que desata este nó. Todos os 
vereadores concordaram com o agendamento da reunião, tendo o vereador Francisco Ronivaldo relatado 
que desta forma poderão cobrar de maneira correta. Dito pelo vereador Ryan que será bom, pois irão 
verificar o que está parado e de que forma os vereadores podem ajudar a resolver. Após fez requerimento 
ao chefe do setor de máquinas requerendo caso haja condições que seja levada até o Bairro Chapadão por 
dois ou três a equipe que está trabalhando na limpeza urbana, para que possam realizar a limpeza das 
margens da estrada principal do referido Bairro, visando facilitar quando forem fazer o serviço de 
manutenção da estrada principal com máquina, pois, assim o mata das margens já estará mais seco e não 
formará montes grandes de entulho na beira da estrada. Em relação aos agradecimentos feitos pelo colega 
Amaral ao Sr. Ronaldo disse que ira fazer também, mas irá deixar para as próximas reuniões, porque irá fazer 
uma lista dos nomes dos servidores porque o trabalho dos mesmos no Bairro Chapadão está sendo bem feito 
pois possuem uma equipe muito boa. Citou em especial o nome do servidor Vanilton Valério se referindo ao 
mesmo como um leão para trabalhar, pois é dedicado e tem força de vontade, assim como os demais que 
também trabalham alegres e satisfeitos e por isso o vereador fica feliz de ver os servidores representando a 
administração desta forma. Disse que já fizeram diversos serviços no Bairro, tendo citado manilhamentos, 
mata burros e pontes, tendo dito que ainda há muito serviço a fazer que posteriormente irá falar o nome de 



todos mas de antemão já faz seus agradecimentos e parabeniza os servidores. O VEREADOR MOACIR 
QUEIROZ, fez requerimento ao chefe do setor de máquinas requerendo a manutenção de mata burros na 
entrada das terras de propriedade da Dona Maria do Sr. Tião do Quinzinho, divisa com a propriedade do 
Sr. Quinzuca, o qual está quebrado e necessita serem trocados caibros. Comentou que há tráfego pelo mata 
burro e foi colocada madeira roliça. Que soube do assunto nesta data apenas, porque não passa por aquela 
estrada. Em relação ao requerimento de autoria da vereadora Cida e que passou a ser do Plenário o vereador 
gostaria de pedir autorização a mesma para dar sugestão aos chefes do pátio já que está muito presente no 
local. Tendo dito que sua sugestão é de não deixarem veículos de um dia para outro em cima do lavador, 
porque a polícia ou qualquer outro funcionário da prefeitura que chega no local e quer jogar água no carro, 
e se já tem outro veículo seja caminhão, máquina ou qualquer outro veículo em cima do lavador, daí não tem 
como usar o referido lavador, então, os carros são lavados fora de tal lavador e a água escoa para a rua. O 
vereador Moacir disse que o problema será sanado se o lavador ficar livre e que seja utilizada placa para fazer 
uso da água para lavar veículos somente em cima do lavador, além de o guarda que estiver no local também 
não permitir que os carros sejam lavados fora deste lavador. Quanto ao transporte escolar dentro da cidade 
o vereador Moacir Queiroz disse achar mais que justo, porque se fizer este transporte pela prefeitura ou 
contratar o veículo que já está fazendo este serviço porque daí continua dando serviço ao mesmo. Sobre os 
terrenos disse que se for obrigação da COPASA que a mesma venha fazer sua parte ou do contrário que o 
prefeito consiga verba para fazer a infraestrutura porque as vezes há pessoas que já tem condições de 
construir, tem o terreno e não há como fazer devido esta situação. Após O PRESIDENTE em relação a 
realização de campeonato, foi encaminhado convite no grupo da Câmara no dia 29/06 convite informando 
que seriam duas faixas etárias, adulto até trinta e cinco anos e máster acima de 36 anos, então não havia 
para os alunos. Pediu a palavra o vereador Moacir Queiroz para dizer que podiam pedir para realizar também 
campeonato feminino. Respondido pelo vereador Ernane que não dá time, e pelo Presidente que estão 
tentando fazer um de vôlei misto. No uso da palavra o Presidente disse que apenas está esclarecendo o 
assunto porque havia falado de não haver campeonato para as crianças na postagem do grupo e que 
organizaram e encaminharam convite para a Câmara nesta reunião. Em seguida comentou que próximo das 
residências do Srs. Zinho e Fernando Meleiro existe Rua de terra a qual é bastante usada, especificamente 
denominada Rua Antonio M. Ribeiro até próximo ao Córrego Quim Brito. Que no período chuvoso a situação 
do local fica complicada para tráfego devido ao excesso de lama e na época das secas é grande o excesso de 
poeira. Tendo sido feito requerimento ao executivo para que o trecho citado seja cascalhado ou até mesmo 
que a administração consiga massa asfáltica para ser colocada no local visando melhorar as condições dos 
moradores próximos e amenizar o transtorno que tem causado aos mesmos. Pediu a palavra o vereador 
Ryan Silva para questionar se o recurso recebido para recapeamento poderia ser usado no local, respondido 
que não porque recurso de recapeamento é somente para fazer consertos, e no caso específico daquele 
local, necessita de asfaltamento, e os recursos são diferentes para estas duas situações. Antes de passar para 
a ordem do dia o Presidente comentou que já falou muito com o prefeito em particular e que sabe que o 
mesmo está empenhado em resolver este problema. Ocorre que no Beco José Vicente de Paula onde reside 
o Sr. Sebastião do Tervino há lâmpada queimada, há algum tempo. Que o prefeito tem cobrado da empresa 
responsável pela manutenção, e este Presidente tem cobrado do prefeito a solução para este problema, 
assim como, os moradores do local cobram diretamente do Presidente, porém até o momento a lâmpada 
não foi trocada. Tendo o Presidente feito ofício a empresa responsável pela substituição de lâmpadas 
queimadas e demais problema relacionados a iluminação pública, solicitando a devida manutenção, a 
troca da lâmpada no referido beco, é a última rua e este Presidente pôde presenciar que realmente a noite 
é bastante escuro, ressaltando que há bastante crianças e pessoas idosas naquela rua. Em seguida passou-
se para a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação dos requerimentos apresentados nesta reunião, 
aprovados por unanimidade. Em relação ao requerimento da vereadora Cida Queiroz que passou a ser do 
Plenário, a vereadora solicitou esclarecer ao vereador Moacir quanto sua fala sobre não manter veículos em 
cima do lavador, relatando que conversou com a chefe do setor de transportes a qual respondeu que não 
era somente ela que tem autonomia sobre os veículos no pátio. Que as vezes alguém chega com algum 
veículo quebrado, que precisa ser consertado no outro dia, daí já deixam na rampa do lavador para a 
realização do conserto no dia seguinte. Disse que a chefe do setor de transportes já pediu para não deixarem 
veículos no lavador, porém, no entendimento da vereadora se não está tendo resultado, por isso o pedido 
da construção da boca de lobo porque diariamente a água está escorrendo pela rua do mesmo jeito. Disse 
ter entendido que não atenderam ao pedido da chefe do setor de transporte e já que não estão atendendo 
foi que solicitou que fossem encaminhadas as cópias do requerimentos para que os três possam entrar num 
acordo ou então construir a boca de lobo, inclusive informou que já havia conversado com o Presidente os 



quais já falaram com os referidos chefes sobre esta construção. Antes de encerrar o Presidente relatou que 
foi questionado sobre determinado assunto e por isso gostaria de esclarecer em reunião para que todos 
fiquem cientes, pois, as vezes as pessoas ouvem na rádio ou nas redes sociais e interpretam de forma 
diferente. Relatou que quando discutiram e votaram lei de reajuste dos funcionários, determinada pessoa 
questionou se o reajuste era para os vereadores, tendo o Presidente solicitando ficasse bem claro que os 
vereadores, prefeito e vice-prefeito, o último reajuste que tiveram foi no ano de 2008, que em 2009 assumiu 
como vice-prefeito e de lá pra cá não houve nenhum aumento, nem mesmo o índice da inflação, o qual tem 
todo ano para os funcionários. Enfatizou que prefeito, vice-prefeito e vereadores não tiveram este aumento. 
Disse que gostaria de deixar isso claro porque as vezes as pessoas entendem que os vereadores estão 
votando aumento até para eles mesmos , principalmente o prefeito, pois, inclusive estão tendo dificuldade 
na contratação de médicos que não querem trabalhar por valor que seja menor que o salário do prefeito, 
pois, legalmente falando nenhum salário pode ultrapassar o valor do salário do prefeito. Acrescentando na 
fala do Presidente o vereador Francisco Ronivaldo relatou que está em seu quarto mandato nesta Casa e que 
desde quando entrou nunca teve reajuste. Que muitas pessoas dizem que os vereadores ganham entre cinco 
a seis mil reais. E que as pessoas que ao invés de ficar fazendo politicagem pelas ruas, falando que vereadores 
ganham mundos e fundos, deveriam primeiramente procurar saber o que estão falando e verificar a real 
situação para após sair comentando. Dito pela vereadora Cida Queiroz que todos os dados estão disponíveis 
no portal da transparência da Câmara o qual é de acessibilidade de qualquer pessoa que queira estar 
verificando os salários, assim como, existe também estes dados no portal da transparência da prefeitura. 
Dito pelo vereador Francisco Ronivaldo que os que mais comentam são pessoas que só querem criticar, não 
quer saber e não sabe da realidade e quer criar complicações. O vereador disse que não é somente em 
Fortaleza, que no Bairro Chapadão tem pessoas que acham que os vereadores ganham o mundo e o fundo, 
além de recursos para poder participar das reuniões. Que as pessoas não procuram saber se é verdade ou 
mentira, que querem fazer tumulto. Tendo o Presidente lembrado de esclarecer que por assumir cargo de 
presidência não recebe mais por isso, e sim o mesmo valor dos demais vereadores o que entende ser justo,  
os salários serem iguais. Nada mais a tratar o Presidente convoca para a segunda reunião ordinária da 
primeira sessão legislativa ordinária da décima quinta legislatura, a realizar-se no dia 11 de julho de 2022, as 
19:00 horas, na Câmara Municipal.________________________________________ 
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